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A C A SA DO POV O 

ATA DA 10° (décima) SESSAO ORDINARIA DO 1° (primeiro) PERIODO LEGISLATIVO DA 4° 

(quarta) SESSAO LEGISLATIVA DA 16° (décima sexta) LEGISLATURA DA CAMARA 

MUNICIPAL DE PARNAMIRIM/RN. 

Sessao realizada aos vinte e nove dias do més de fevereiro do ano de dois mil e vinte e 

quatro, as nove horas-e quarenta e oito minutos, no Plenario Doutor Mario Medeiros, sob 

a presidéncia do parlamentar Wolney Freitas de Azevedo Franca e com 0s trabalhos do 2° 

' vice-presidente Thiago Fernandes da Silva, do 1° secretario interino Gabriel César de 

Oliveira Siqueira e da 2° secretaria Ana Carolina Carvalho de Lima Pires. Verificando-se 

inicialmente a presenca dos (as) parlamentares Irani Guedes de Medeiros, José Afranio 

Bezerra da Silva e Leonardo Lima da Costa, além da Mesa Diretora, foi alcancado o quérum 

minimo exigido regimentalmente. O presidente, sob a protecao de Deus e em nome do 

povo parnamirinense, declarou aberta a Sess3o Ordinaria, convidando o vereador Gabriel 

César para fazer a leitura da mensagem biblica, no livro de Jeremias, capitulo 29, versiculo 

11. A Presidéncia solicitou a 2° secretaria a leitura da ata da 89° (octogésima nona) Sessao 

Ordinaria do 2° periodo legislativo da 3? Sessao Legislativa da 16? Legislatura, realizada no 

dia 21 de setembro de 2023. Em seguida, foi colocada em unica discussao e votacao, sendo 

‘ aprovada. Ato continug, a Presidéncia solicitou ao 1° secretario interino a leitura das 

correspondéncias e das proposi¢des no expediente, que constou das seguintes indicacdes: 

Indicacdes ns. 227/2024 e 228/2024, de autoria da vereadora Ana Carolina Carvalho de 

Lima Pires; Indicacdes ns. 212/2024 e 225/2024, de autoria do vereador César Augusto de 

Paiva Maia; Indicacdes ns. 181/2024 e 202/2024, de autoria do vereador Eder Rodrigues 

de Queiroz; Indicacdes ns. 213/2024 e 214/2024, de autoria da vereadora Fativan Alves 

Moura de Paiva; Indicago n. 221/2024, de autoria do vereador Gustavo Negdcio de Freitas; 

Indicacdes ns. 169/2024 e 170/2024, de autoria do vereador Hamilton Rademacker Pereira; 

Indicago n. 210/2024, de autoria do vereador Irani Guedes de Medeiros; Indicagdes ns. 

200/2024 e 201/2024, de autoria do vereador José Afranio Bezerra da Silva; Indicacdes ns. 

Camara Municipal de Parnamirim Site: www.parnamirim.leg.br 

Avenida Castor Vieira Régis, s/n Facebook.com/camaramunicipaldeparnamirim 

RN R ReIPAL DE Bairro Cohabinal. Instagram/camaraparnamirim 

PARNAMIRIM  Parnamirim/RN Telefones: 84 3645-7090 

A CASA DO POVO 



CAMARA MUNICIPAL DE PARNAMIRIM 
Mesa Diretora 
Lido na Sessio 

pg 30704 /303 Y 

CAMARA MUNICIPAL pE PARNAMIRIN Mesa Diretora Aprovado na Sessio Unica Votagéo 
Data: 39 24/ 303y 

I secretérb\ 



CAMARA MUNICIPAL DE 

% PARNAMIRIM 
A CASA DO POVO 

158/2024 e 159/2024, de autoria do vereador Leonardo Lima da Costa; Indicagdes ns. 

218/2024 e 219/2024, de autoria do vereador Michael Borges de Souza; Indicagdes ns. 

223/2024 e 224/2024, de autoria da vereadora Rhalessa Cledylane Freire dos Santos; 

Indicagées ns. 194/2024 e 222/2024, de autoria do vereador Thiago Fernandes da Silva; 

Indicacées ns. 175/2024 e 206/2024, de autoria do vereador Wolney Freitas de Azevedo 

Franca. O 1° secretario interino informou que o expediente foi devidamente lido. A 

Presidéncia procedeu a abertura das inscricdes para uso da tribuna, que nao teve oradores 

inscritos. Neste expediente, apés a verificago inicial, foi constatado também a presenca 

. dos (as) vereadores (as): Diego Américo de Carvalho, Hamilton Rademacker Pereira, italo 

de Brito Siqueira, Lindovaildo Soares de Azevedo e Rhalessa Cledylane Freire dos Santos. 

Ausentes os (as) vereadores (as): César Augusto de Paiva Maia, Eder Rodrigues de Queiroz 

(justificado), Fativan Alves Moura de Paiva, Gustavo Negécio de Freitas, Marcos Antoénio 

Gomes da Silva (justificado) e Michael Borges de Souza (justificado). Em ndo havendo 

oradores, a Presidéncia passou & ordem do dia, verificando a relacdo de presentes e 

constatando que se encontravam no Plenério desta Casa Legislativa os (as) vereadores (as): 

Ana Carolina Carvalho de Lima Pires, Diego Américo de Carvalho, Gabriel César de Oliveira 

Siqueira, Irani Guedes de Medeiros, [talo de Brito Siqueira, José Afranio Bezerra da Silva, 

Hamilton Rademacker Pereira, Leonardo Lima da Costa, Lindovaildo Soares de Azevedo e 

. Rhalessa Cledylane Freire dos Santos, Thiago Fernandes da Silva e Wolney Freitas de 

Azevedo Franca. Atingido o quérum de deliberagao exigido, procedeu-se a votacao das 

matérias colocando em 2° (segunda) discussdo e 2° (segunda) votacdo: Projeto de Lei n. 

215/2023 - ‘“institui o nome da Unidade Basica de SaGde da Cohabinal e da outras 

providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Michael Borges de Souza) - 

recebeu onze votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencio - 

proposicao aprovada. Em Unica discussao e Unica votagio: Emenda n. 01/2023 ao Projeto 

de Lei n. 189/2023 - “dispde sobre a modificagdo do art. 1°, caput, art. 2°, caput e o seu 

§1° e a supressao do paragrafo tnico do art. 1° e o §2° do art. 2°, do Projeto de Lei n. 

189/2023, e da outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Comissdo 
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Permanente de Constituicdo, Legislagdo e Redagao Final) - recebeu onze votos favoraveis, 

nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstengao - proposicao aprovada. Em 1° (primeira) 

discussdo e 1* (primeira) votagao: Projeto de Lei n. 189/2023 - “dispde sobre a cassagao 

da inscricdo municipal de empresas que provoquem maus-tratos aos animais, no municipio 

de Parnamirim/RN, e da outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - 

vereador José Afranio Bezerra da Silva) - recebeu onze votos favoraveis, nenhum voto 

desfavoravel e nenhuma abstencio - proposigao aprovada. Em unica discussdo e Unica 

votacdo: Requerimento Legislativo n. 011/2024 - “requer autorizacdo para realizagao de 

. Audiéncia Publica para discutir sobre o piso salarial dos professores transporte escolar, 

fardamento e estrutura fisica das escolas e etc, do nosso municipio” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - vereador Diego Américo de Carvalho) - em discussao, o autor pediu 

apoio nessa tematica, comunicando que hoje teve uma reunido com o secretério, onde foi 

informado que ele n&o viria para esta Audiéncia Pablica. Lamentou esse posicionamento e 

acrescentou estar com um requerimento de Convocacao Oficial a toda Secretaria Municipal 

de Educacdo (SME), citando o Senhor Gildasio Figueiredo e os adjuntos Daniel Américo, 

Delmira Dalva e George Gadelha. Endossou que todos da SME devem ser convocados para 

que possam tratar com responsabilidade as problematicas da pasta. Lembrou da previsao 

do inicio das aulas em tempo integral para o dia quatro, porém ja foi informado que sera 

. suspenso. Listou que ndo ha cumprimento do calendario, ndo ha melhoria na estrutura 

fisica, nos setores dos estagiarios e professores, nem capacidade técnica de gerir uma 

Secretaria com tamanha importancia, havendo necessidade de debater. Finalizou sua fala 

enfatizando que caso a Secretaria se negue a vir para a Audiéncia Publica, o vereador ird 

judicializar a questdo. Em discussao, a vereadora Rhalessa de Clénio solicitou subscricao 

tanto da Audiéncia quanto da Convocagéo, e considerou inaceitavel esse tipo de atitude da 

Secretaria. Lamentou nao ter sido informada sobre a reunido na Presidéncia, pois a pauta 

da educacdo é a mais debatida, tanto na Camara Legislativa, como nas escolas e 

comunidades. Pontuou ser necessario que as pessoas responsaveis pela pasta “acordem”, 

pois ndo adianta tentar modificar ou “maquiar” a questdo dos contratos dos ares- 
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condicionados, ventiladores, merenda e da manutencao das escolas e CEMEIS, pois sao 

contratos milionarios. Enfatizou que existem as notas atestadas e o pagamento das faturas, 

mas que ndo consegue entender o porqué da ineficiéncia em dar as condicdes de 

prioridade aos professores e alunos. Parabenizou o vereador Diego Américo pela defesa da 

bandeira dessa pauta. Afirmou ser necessario que o gestor publico entenda que a educagao 

transforma vidas e finalizou sua fala lembrando que quem esta a frente da Secretaria € um 

professor. Com a discussdo encerrada, o presidente Wolney Franca informou que o 

vereador Diego Américo confirmou sobre a solicitagdo para a subscri¢do conjunta da 

. vereadora Rhalessa de Clénio. Em votagdo, o Requerimento Legislativo n. 011/2024 

recebeu onze votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencdo - 

proposi¢do aprovada. Em dnica discussao, em Unica votagdo: Mocdo de Aplauso n. 

012/2024 - “a secretaria municipal de limpeza urbana - selim, pelo excelente trabalho 

realizado durante os 05 dias de carnaval de Parnamirim (Pirangi do Norte e Pium), 

mantendo nossa cidade limpa e organizada, para todos que vieram aproveitar esse periodo 

carnavalesco em nossa cidade” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Eder 

Rodrigues de Queiroz) - recebeu onze votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e 

nenhuma abstencio - proposico aprovada; Mogao de Aplauso n. 014/2024 - “a senhora 

Joelma Brito Silva, pelo belissimo projeto social que vem desenvolvendo no Bairro da 

. Liberdade, alfabetizando criancas e adultos” (autoria: Poder Legislativo Municipal - 

vereadora Rhalessa Cledylane Freire dos Santos) - em discussdo, a autora leu uma breve 

biografia da homenageada, destacando sua atuacdo na educacao do seu bairro, o qual 

possui um alto indice de analfabetismo. Acrescentou ter se emocionado ao conhecer o 

trabalho da senhora Joelma, que hoje atende trinta criangas da comunidade, bem como os 

seus pais, e informou que o projeto estd disponivel para quem quiser conhecer. 

Parabenizou a agraciada e fez votos de sabedoria e coragem no seu trabalho de 

transformacao de vidas. Em votacao, a Mogao de Aplauso n. 014/2024 recebeu onze votos 

favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencdo - proposicao aprovada; 

Mogao de Aplauso n. 015/2024 - “a Aymeé Rocha, pela sua coragem em apresentar uma 
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musica autoral em que denuncia a exploracao sexual de criancas na llha de Marajo, no Par, 

com a musica “Evangelho de Fariseus” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereadora 

Rhalessa Cledylane Freire dos Santos) - em discussao, a autora contextualizou o tema 

informando que a homenageada é uma cantora crista de vinte e oito anos, do Sul do Para. 

A vereadora leu uma breve biografia da senhora Aymeé, destacando que a cangao em 

pauta denuncia a hipocrisia da igreja e o descaso com as criancas. Trouxe um trecho da 

masica que aborda trafico de 6rgaos e pedofilia. Expds que se emocionou ao ver as noticias 

sobre o local. Enfatizou que a bandeira dos direitos das criancas e dos adolescentes é algo 

g que ela defende por saber da importancia. Ao ter conhecimento de que naquele lugar ndo 

existem politicas plblicas nem na ostensividade, nem na prevencao dos direitos, refletiu 

sobre o quanto é importante equipar os conselheiros tutelares com o suporte necessario 

para a garantia dos direitos das criancas de Parnamirim, para que possam agir com amplas 

defesas nos casos de violéncia junto & comunidade. Destacou que essa mogao traz também 

uma reflexdo sobre o quanto é necessério defender todas as criancas e adolescentes do 

municipio. O vereador Gabriel César lembrou que a ex-ministra e atual senadora Damares 

fez essa denuincia sobre a llha de Marajé no ano de 2022, porém a imprensa, em grande 

parte da esquerda, rotulou como fakenews, ao dizer que a ministra estava divulgando 

inverdades e faz reflexdo sobre a seletividade da midia. Afirmou que a ministra realizou 

. agdes na ilha e relatou denuncias gravissimas feitas por ela nessa época. Citou o filme “O 

som da liberdade”, o qual fala sobre o trafico de criancas e endossou que é uma situagao 

critica que acontece na Illha de Marajé. Discordou sobre a questao da hipocrisia da igreja, 

pois missionarios e institutos da igreja evangélica estao na Ilha de Marajé fazendo acdes, 

para as quais o vereador contribui. Expds ser uma situacao que o sensibiliza e espera que 

as autoridades possam mudar essa realidade. O vereador Vava Azevedo reforcou o quanto 

é chocante a realidade do local, a qual teve conhecimento desde a dentincia feita pela ex- 

ministra Damares, tendo uma repercusso negativa para a ela. Fez criticas ao atual governo 

federal por nao ter levado a sério na época, enquanto oposicao, e espera que agora seja 

dada a devida atencdo, inclusive com retratagdo sobre o ocorrido. Ressaltou existir 
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trabalhos voluntarios na regido, mas que mais acdes precisam ser tomadas. O presidente 

Wolney Franga, trouxe que dentro desse senso de justica, comunica que amanha serdo 

inauguradas trés novas varas da comarca de Parnamirim, sendo elas: a 4° Vara Civel, a 2* 

Vara da Fazenda e a 3* Vara Criminal. Acrescentou que isso proporcionara um melhor 

atendimento judiciario & populagdo de Parnamirim, parabenizando o Dr. Amilcar, 

presidente do TJRN e o Dr. Aldo Medeiros, presidente da OAB/RN. Dando seguimento a 

discussio, a vereadora Rhalessa informou que transcreveu a fala da prépria cantora ao citar 

a hipocrisia da igreja. Mas que a discussao nao é sobre isso, e sim sobre ter coragem para 

. denunciar e modificar essa triste realidade, reforgando a importancia de equipar o 

Conselho Tutelar para a elaboragdo do trabalho de defesa das criancas no municipio. 

Considerou que a mogio nio é sobre direita ou esquerda e lembrou que o presidente na 

época citada era Bolsonaro, voltando a afirmar que essa é uma defesa de todos. Em 

votacdo, a Mogao de Aplauso n. 015/2024 recebeu onze votos favoraveis, nenhum voto 

desfavoravel e nenhuma abstencdo - proposicio aprovada; Mogao de Pesar n. 05/2024 - 

“3 familia enlutada pelo falecimento da senhora Josefa Martins Eugenio” (autoria: Poder 

Legislativo Municipal - vereador José Afranio Bezerra da Silva) - em votagao, recebeu onze 

votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencao - proposicao aprovada. 

Encerradas as deliberacées, foi constatado que restaram faltosos os vereadores: César 

. Augusto de Paiva Maia, Eder Rodrigues de Queiroz (justificado), Fativan Alves Moura de 

Paiva, Gustavo Negdcio de Freitas, Marcos Anténio Gomes da Silva (justificado) e Michael 

Borges de Souza (justificado). Em nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 

encerrados os trabalhos as dez horas e quarenta minutos, convocando outra Sessao a 

tomar lugar na préxima terca-feira, cinco de marco, em horario regimental. Para constar, 

lavrou-se esta ata que, ap6s lida e aprovada, sera assinada pelos membros da Mesa 

Diretora. 
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